

宇通重工股份有限公司董事会

关于会计估计变更的说明

一、会计估计变更的原因

随着公司新能源整车集成技术日渐成熟，安全可靠性能得到稳步提升；此外，新能源汽车(电池、电机等)关键零部件技术快速发展，供应商综合实力逐步增强，新能源电池在质保期内的售后得到有效保障；为了持续保持产品竞争力，更加客观公允反映公司的经营成果，在遵循会计准则的基础上，公司根据新能源产品历史售后费用及未来预测分析，对部分新能源产品售后服务费用计提比例进行调整。

二、会计估计变更的内容

(一) 新能源环卫产品售后服务费用计提比例

本次会计估计变更前，公司新能源环卫产品执行的售后服务费用计提比例为：在过去3年全部环卫产品实际发生平均售后费用率的基础上，新能源产品加计3%的专项计提。

为了更加客观公正的反映公司财务状况和经营成果，本次会计估计变更后，公司新能源环卫产品执行的售后服务费用计提比例为：在过去3年全部环卫产品实际发生平均售后费用率的基础上，新能源产品加计2%的专项计提。

(二) 新能源矿用装备产品售后服务费用计提比例

本次会计估计变更前，公司新能源矿用装备产品执行的售后服务费用计提比例为5%。

为了更加客观公正的反映公司财务状况和经营成果，本次会计估计变更后，公司新能源矿用装备产品执行的售后服务费用计提比例为4%。

结合公司以往销售新能源产品的实际售后服务费用情况分析，前述两类产品调整后的计提比例可以覆盖售后服务所需费用。

三、会计估计变更对公司的影响

上述会计估计变更事项采用未来适用法处理，不对以前年度进行追溯调整，因此不会对已披露的财务报告产生影响。本次会计估计变更后，预计对公司2023年度财务状况和经营成果无重大影响，具体金额将取决于2023年度公司新能源产品销售情况。会计估计变更日前三年，假设运用该会计估计，对公司利润总额的影响情况为：2020年增加645.30万元、2021年增加910.87万元、2022年增加1,719.63万元。

三、董事会关于会计估计变更的意见

公司本次会计估计变更是根据公司新能源产品售后费用实际发生情况作出的合理变更，能够更加客观公正的反映公司财务状况和经营成果，为投资提供更可靠、更准确的会计信息，符合《企业会计准则》及相关法律法规的规定，不存在损害公司及全体股东利益的情形。同意公司本次会计估计变更。

宇通重工股份有限公司董事会

2023年3月31日